

10.4

WEDNESDAY

哥林多後書

1:12-2:4

因此，我下了決心，在下次訪問你們的時候不再使你們憂愁。如果我使你們憂愁，有誰能夠使我快樂呢？只有因我而引起憂愁的你們能使我快樂。所以，我寫了那封信給你們，為要避免我到你們那裡去的時候，那些應該使我快樂的人反而使我憂愁。我也確信，我的喜樂就是你們大家的喜樂。我在憂傷痛苦中流著許多眼淚給你們寫信，不是要使你們憂愁，而是要你們都知道我多麼愛你們！（林後2:1-4）

愛與淚水的信

由於事工上的認知誤解，加深了保羅與哥林多教會的裂痕，保羅含著眼淚以書信回覆哥林多教會，說明他的憂傷痛苦，也表白他對教會的疼愛。書信中流露著保羅的誠懇與掛念。

此信背後的脈絡，是因為教會中興起異議份子攻擊保羅，讓人誤會保羅的服事，甚至質疑他的信仰，這對保羅來說是多麼大的汗巖。但他仍然寫信關心教會信徒，堅定表明他的立場，並勉勵他們跟隨真理。

保羅流著眼淚寫的信，是出於對群體的愛，也是回應這個群體給他的愛，因此他更不忍見信徒的迷失，希望他們真實的追隨主耶穌。我們與教會之間也有這樣的認同感嗎？基督信仰並非只是個人的信仰，而要關懷與擔當他人。期盼我們所愛的教會同心，無論面對衝突或患難，能用愛與淚水祈禱，在主愛中珍惜彼此。



為我們流淚的上主，祢愛我們，牧養我們，求祢使眾教會實踐與回應祢的愛。
奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。